AlACiMa?

CENTROS DE EXCELENCIA EN CIENCIAS Y MATEMATICAS

Razonamiento y pruebas

(AIACiMa 2- FASE IV)

Hoja de Trabajo 5: Soluciones

Propiedades de la igualdad en los nimeros reales

Propiedad reflexiva

Para todo niumero real a, a = a.

Propiedad simétrica

Para todos los nimeros reales ay b, si a = b,
entonces b = a.

Propiedad transitiva

Para todos los numeros reales a,byc,sia=byb =
c, entonces a = C.

Propiedad de la adicién y
la sustraccién

Para todos los nimeros reales a, b y ¢, sia = b,
entoncesa+c=Db +c.

Propiedad de la
multiplicacién y la

Para todos los nUmeros reales a,byc, sia=Db,

—b

entonces ac = bc, sic # 0, entonces 4= 2.

expresion.

division
Propiedad de la Para todos los numeros a y b, si a = b, entonces a
sustitucion puede remplazarse por b en cualquier ecuacién o

Propiedad distributiva

Para todos los nimeros a, by c, a(b + ¢) = ab + ac.

Como las medidas de los segmentos u angulos son niumeros reales, estas
propiedades del algebra se pueden usar para estudiar sus relaciones. Algunos
ejemplos de estas aplicaciones se muestran a continuacion.

Propiedad Segmentos Angulos
Reflexiva PQ = PQ mZl=m/1
Simétrica Si AB = CD, entonces CD = | Si m/A=m/B, entonces
AB mZB=m/A
Transitiva SiAB = CD y DE = FG, SimA=ms2y ms2=m/3,
entonces AB = FG entonces m/1=m/3

1. Nombra la propiedad de la igualdad que justifica cada proposicién.
a. Si5 =3x-4, entonces 3x — 4 = 5. Contestacion: Simétrica

b. Si 3(x—§j =1, entonces 3x — 5 =1. Contestacion: Distributiva

c. Si0.5AB=0.5CD, entonces AB = CD. Contestacion: Division
d. Si mA1=90 y ms/2 =90, entonces m/1=m~2. Contestacion: Sustitucién o

transitividad

e. Si 2m/ABC =180, entonces mZABC =90. Contestacién: Division

2. Escoge el numero de la razén en la columna de la derecha que mejor
corresponde a cada proposicidén de la columna de la izquierda.

Proposicién

Razén

. Six—7 =12, entonces x = 19.

(1) Propiedad distributiva (=)

a
b.

Si MK = NJ y BG = NJ, entonces MK
= BG.

(2) Propiedad de la adicion (=)

Si ms4=msLS5 ym/5=mZ6,
|

entonces mZ/4 =mZ6.

(3) Propiedad simétrica (=)

Si ST = UV, entonces UV = ST.

(4) Propiedad de sustitucion (=)

Si x = -3(2x — 4), entonces X = -6x +
12.

(5) Propiedad transitiva (=)

Contestacion: a-2; b-4; c-5; d-3; e-1
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. Nombra la propiedad que justifica cada proposicibn en la siguiente

demostracion:

Demuestra que si —3x+2 =8, entonces x=—-=.

Dado: -3x+3=38

Prueba: x=-3

15

Proposicién Razén
a. 3x+3=8 Dado
b. 5(-3x+2)=5(8) Multiplicacion (=)
c. —15x+2=40 Distributiva
d. —15x=38 Sustraccion (=)
e. x=-32 Divisién (=)

. Demuestra que si AC = DF y AB = DE, entonces BC = EF (ver figura)

A B C

D E ~F
Dado: AC= DF y AB=DE
Prueba: BC = EF

Proposicién Razoén
a. AC=DF Dado
b. AC=AB+ BC Postulado adicién de segmentos
DF = DE + EF

c. AB+ BC=DE + EF Sustitucién (=)
d. AB=DE Dado
e. BC=EF Sustraccion (=)

. Completa la siguiente demostracion:

Si mLTUV =90, m£XWV =90, y mLl =m/3, entonces m/L2=mL4.

Dado: m/TUV =90, m/XWV =90, y m/1=m./3

Prueba: m/2 =m/4

Proposicién

Razon

a

Dado

b. mZTUV =m/ZXWV

Sustitucién (=)

c. mZTUV =mA+m/2

Postulado adicion de angulos

Propiedad de sustitucion (=)

©Q

mA+mZA2=mA+ms4

Sustitucién (=)

i

Propiedad de sustraccion (=)
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